Из истории Ижевского цирка
Первый в Ижевске цирк появился в конце 19 века возле мучного базара (пересечение улиц Горького и Бородина). Постоянно действующее деревянное здание было построено на средства предпринимателя Александра Гавриловича Коромыслова. Цирк сгорел во время гражданской войны. 

21 сентября 1926 года возле Сенной площади во второй раз открылся цирк,  он назывался "Коларт". Деревянное здание строилось как времянка, отапливалось дровами, освещалось керосиновыми лампами. 

В 1939 году на смену изрядно обветшавшему зданию архитектором П.М.Поповым было запроектировано новое, рассчитанное на 1811 мест. По тем временам проект отличала капитальность, высокий 20-метровый купол, благоустройство внутренних помещений, обеспечивающих удобство для зрителей и артистов. Здание явилось первым в Удмуртии купольным сооружением с металлическими конструкциями. Строительство Ижевского цирка, начатое еще до войны, закончилось в 1943 году. 
Предыдущее здание цирка открылось в конце ноября 1943 года. Поражает мудрость и ответственность нашего государства — самый тяжелый год войны, смерть на фронте, смерть в тылу от недоедания и непосильной работы. До мая 1945 года еще более полутора лет, а государство вводит цирк как символ уверенности в Победе и счастливого будущего детей военного и послевоенного поколений. 

В газете «Удмуртская правда» от 30 ноября 1943 года говорится: «Трудящиеся города получили прекрасный подарок. В новом колоссальном по своим размерам здании просторные фойе, вспомогательные помещения. 28 ноября в торжественной обстановке состоялась передача нового здания его строителями дирекции цирка… Гостям было показано первое представление, которым вчера открылся зимний сезон в новом здании цирка. Зрители с интересом просмотрели обширную программу. На манеже выступили заслуженный артист республики, орденоносец Александров с группой дрессированных леопардов, молодые наездники под руководством заслуженного артиста республики, орденоносца Сержа, артисты Мирославские, Шапиро и др.» 

На арене Ижевского цирка выступали всемирно известные цирковые артисты, клоуны, дрессировщики, иллюзионисты: Ирина Бугримова (1948), Карандаш (1951), Юрий Дуров (1961), Тереза Дурова (1976), О.Сокол (1978), В.Тихонов (1982), Мстислав Запашный (1984), наш земляк Иван Кудрявцев с легендарным медведем Гошей и многие другие звезды мировой величины. 
Однако, к 1990 году здание, когда-то входившее в число лучших цирков страны, было признано аварийным. 14 января 1990 года Ижевский цирк 1943 года постройки давал последнее выступление. Когда артисты вышли на поклон, оркестр заиграл легендарный Марш Славянки. 

Но история Ижевского цирка на этом не закончилась. Его возрождение состоялось благодаря инициативе Президента Удмуртской Республики Александра Александровича Волкова. Судьба нового здания цирка была решена в 1995 году. Именно в этом году стараниями тогда еще председателя Государственного Совета Удмуртской Республики А.А. Волкова строительство ижевского цирка было включено в федеральную целевую программу «Культура России. 1996-1999 годы».
Ранним утром 29 декабря 1999 года прогремел запланированный взрыв, обрушивший старые стены цирка, чтобы 17 января 2000 года на этом месте заложить первый блок нового уникального циркового комплекса. 

Президент Удмуртской Республики Александр Александрович Волков лично курировал ход строительных работ. Благодаря его настойчивости и огромной поддержке рождение нового современного здания цирка состоялось уже в сентябре 2003 года. 1 сентября 2003 года, когда на первое представление в новый цирк приехали первоклассники со всей Удмуртии, стал одним из самых светлых и добрых в жизни республики в последние годы. С тех пор инициатива Александра Александровича Волкова – каждый новый цирковой сезон открывать бесплатными представлениями для первоклассников – стала традицией и своеобразной визитной карточкой Государственного цирка Удмуртии. За эти годы представления посетили более 130 тысяч первоклассников.
Сегодняшнее здание Государственного цирка Удмуртии - одно из лучших в России. Благодаря высокому профессионализму наших строителей, уникальный архитектурный проект реализован в кратчайшие сроки. Цирк оснащен самой современной техникой, высококачественным звуковым и световым оборудованием, что позволяет сделать цирковое представление по-настоящему красочным зрелищем. 
С момента открытия арены нового цирка на манеже выступили многие звезды современного мирового циркового искусства. Зрители Удмуртии рукоплескали Татьяне и Александру Филатовым, Николаю Сквирскому. Михаилу Багдасарову, братьям Запашным, Азизу Аскаряну и многим другим. 
