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Планы ИМО на 2012-2013 уч.год

Быстро  меняющийся рынок труда ведет к изменению запросов общества к школе, что влечет за собой изменение требований к педагогам. Педагог является одним из важнейших источников передачи социального опыта и знаний. Выполнять данную миссию он может только в том случае, если сам способен воспринимать новые идеи, осуществлять самоанализ и рефлексию своей деятельности. Следовательно,  развитие учителя есть необходимое условие успешности ученика. Самосовершенствование ученика невозможно без самосовершенствования личности учителя. 
Так как создание условий для учащихся, способствующих воспитанию человека интеллектуального, творческого, инициативного, адаптированного к жизни в современном обществе, готового к постоянному развитию и саморазвитию,  напрямую зависит от личности учителя, здесь уместны великие слова: Совершенствуйся сам, совершенствуя всё вокруг.
В межкурсовой период деятельности  педагогов по дальнейшему росту профессиональной компетентности должна руководить методическая служба. Необходимо следовать принципу индивидуального подхода,  который предусматривает учет индивидуальных особенностей учителя, уровень его профессиональной подготовки, интересы, жизненный и социальный опыт, и соответственно подбирать формы и содержание повышения квалификации педагогов.    

В связи с этим становится необходимым разработать такую программу психолого-педагогического сопровождения, которая способствовала бы созданию условий для эффективного развития профессиональной компетентности и привела бы к увеличению результатов обучения, формированию позитивных отношений между всеми участниками образовательного процесса. 

Разработка программы психолого-педагогического сопровождения должна основываться на четкой операционализации понятия «профессиональная компетентность» и ее структурных компонентов. 

Изменятся и требования к методисту - основному сотруднику методических служб.

На первый план выходит постоянная потребность методиста в самосовершенствовании, самообразовании, поэтому методисту необходимо выделить 1 день из  рабочего времени  для изучения общих тенденций развития образования в мире, стране, регионе; теорий образования, педтехнологий, диагностического инструментария и др.

В следующем году необходимо реализовать технологию самосовершенствования личности как методиста, так и педагога.

Чтобы знать куда идти, нужно представлять, что мы хотим получить или другими словами спрогнозировать – предвидеть результат. Результатом нашей деятельности должен стать портрет современного педагога – какого мы хотим видеть в наших учреждениях. Над этим мы подумали  на клубе общения методистов в мае 2012 года и портрет педагога готов.
Администрация каждого учреждения  заинтересована, чтобы педагоги повышали свой профессионализм. Перед методистами в мае 2012 года на клубе общения методистов была поставлена задача в определении темы для педагогов района по повышению уровня сформированности базовых компетентностей. Так как основные составляющие компетентности педагогов включены и в новых  квалификационных  требованиях  (Приложение к Приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 августа 2009 г. N 593 «ЕДИНЫЙ КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ СПРАВОЧНИК ДОЛЖНОСТЕЙ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ РАЗДЕЛ "КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ДОЛЖНОСТЕЙ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ") и в положении об аттестации педагогических работников (ПРИКАЗ №209 МОиН РФ От  24 марта 2010 года «О ПОРЯДКЕ АТТЕСТАЦИИ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ» Зарегистрирован в Минюсте РФ  26 апреля 2010г. Рег. номер  16999). В этих документах прописаны базовые компетентности педагогов: профессиональная, информационная, коммуникативная, правовая. 

Вся деятельность информационно-методического отдела в следующем году будет организована на основе диагностики уровня сформированности базовых компетентностей по проекту. 

Мы организуем постепенный переход от организационной методической работы к самообразованию, саморазвитию, к созданию индивидуальной образовательной программы, от обязательных к добровольным формам участия учителей, от эпизодических форм повышения квалификации к непрерывному образованию.

Но сразу следует отметить, что на сегодняшний день не существует единой классификации ключевых компетенций и, тем более, их содержательного наполнения, т.е. более дробных умений, входящих в состав ключевой компетенции. Состав любой ключевой компетенции определяется на основе исследований и в ходе дискуссии, в процессе которой договариваются о том,  какие умения в современном обществе являются необходимыми для успешной профессиональной, личной и общественной жизни. Затем, все умения определяются до той степени детализации, чтобы учителю было понятно, что реализовывать в учебном процессе, а ученику чему учиться, считая это своим образовательным результатом. 

Каждая ключевая компетенция подразделяется по уровням ее достижения в учебном процессе, т.е. все умения распределены по степени их усложнения. По-видимому, количество уровней достижения зависит от того, насколько подробно удалось продифференцировать овладение ключевой компетенцией по степени усложнения соответствующих умений. Поэтому, может быть и три, четыре, и пять уровней овладения компетенцией.  Этой проблемой  нам необходимо заняться в следующем учебном году. С этой целью в сентябре будет проведён силами методистов мониторинге по выявлению уровней сформированности базовых компетенций у педагогов района и намечены пути для совершенствования компетенций у педагогов. Нами определены  и заявлены темы,  которые предложены коллективам для повышения уровня сформированности компетенций. 
Медиатека будет использовать большую часть своего времени для формирования доступной информационной базы, с помощью которой будут создаваться условия наилучшего удовлетворения образовательных потребностей педагогов, фонд методической литературы, аудио-, видеофонд, компьютерные программы и т.д.

Основная цель методической службы  - Создание условий для непрерывного профессионального образования педагогов и совершенствование современных базовых компетенций  педагогов. 

Задачи: 

1. Организация мониторинговых исследований по уровню сформированности ключевых компетентностей у педагогов.

2. Выстраивание целостной системы повышения квалификации и мастерства педагогов через: 
 - поддержку по введению и  реализации ФГТ в ДОУ
- организацию курсовой подготовки для педагогов по внедрению ФГОС основного и начального образования

- проведение постоянно-действующих семинаров, ЕМД

- командный метод работы с педагогами через проекты

- выезды методистов по заявкам в учреждения и проведение методических семинаров 

- посещение уроков и мероприятий. 

3. Оценка эффективности методической работы по критериям конечного результата
Предлагаем методические семинары:

Некрасова Е.В.

- Содержание и организация методической работы в учреждении

- Организация самообразования и выстраивание индивидуальной программы саморазвития по совершенствованию базовых компетенций 

- Формирование исследовательской культуры педагога

- Аттестация педагогических работников

- Командный метод работы с педагогами 

- Мастерство классного руководителя

- Диссеминация педагогического опыта

Еговкина Н.В.

- Основы информационной культуры педагога 

            - Основы проектной деятельности 

- Создание имиджа образовательного учреждения

- Создание электронного портфолио

- Тренинг «Визуализация информации»
- Проведение дистанционных семинаров

Вечтомова Н.А.

- Основы презентационного мастерства

- Размещение педагогического опыта в сети интернет 

- Методические особенности системного использования мультимедийных средств обучения при организации учебного процесса

- Организация персонального сайта

- Введение электронного журнала и дневника
Шишкина В.Г.

- Воспитать человека

- Организация работы с талантливыми детьми в ОУ

Юферева Е.В.

- Ключ к успеху
- Организация самоуправления школьников в ОУ
Макшакова М.С.

Саляхова И.В.

- Психологические основы введения ФГТ и ФГОС

- Психологическое сгорание педагогов

- Формирование социальной компетентности 
Мероприятия в 2012-2013 уч.году:

Сентябрь
 - Мониторинг базовых ключевых компетенций педагогов

 - Поездка первоклассников в цирк
Октябрь
            - семинар для воспитателей ДОУ
            - семинар для руководителей ОУ по теме «Имидж ОУ»- выезд в Октябрьскую  

             школу 
- семинар для учителей надомного обучения по теме «Индивидуальное и надомное обучение» - Соколовская корр.школа
- Олимпиада школьников

- День Учителя
Ноябрь
 - ЕМД для педагогов ДОУ и начального звена  по теме «Исследовательская деятельность»– ш-с «Родничок» 

- Педагогический марафон по теме «Проекты во внеурочной деятельности» - все желающие 

- КВН Сбербанка

- Олимпиада школьников
Декабрь 
            - семинар для воспитателей ДОУ
- Интернет-конференция  Юринская ООШ по теме «Откуда берутся нечитающие взрослые»

- ЕМД в Тарасовской ООШ 

- семинар для педагогов по теме «Формирование надпредметных компетенций в образовательном процессе» - Дулесовская ООШ

- Пресс-конференция по теме «Роль ученического самоуправления в ОУ» - Мазунинская СОШ

- Олимпиада школьников
Январь

- семинар для воспитателей ДОУ

-  День открытых дверей в Соколовской кор.школе
- семинар для учителей начальной школы по теме «ИКТ в начальной школе» - Мазунинская СОШ
- семинар для педагогов

Февраль 
- ЕМД для воспитателей ДОУ и учителей начальных классов по теме «Работа ОУ в условиях реализации ФГТ и ФГОС» ш-с с.Северный

- семинар по теме «Формирование коммуникативной компетенции у учащихся» - Нечкинская СОШ
- конкурс «Педагог года» - районный тур

- День методкабинета
- Творческая смена для талантливых детей (дополнительные каникулы)
Март
- семинар для воспитателей ДОУ и учителей начальной школы по теме «Портфолио ученика начальной школы как залог развития УУД (ш-с с.Мостовое, Шевыряловская ООШ)

- Педагогический марафон по теме « Проектная деятельность на уроках» Мазунинская СОШ, Девятовская ООШ и желающие

Апрель
            - семинар для воспитателей ДОУ
- ЕМД по теме: «ТРКМ+» - Мостовинская СОШ
- ЕМД по теме «Формирование информационной культуры» - Соколовская ООШ
- Мероприятие «Оранжевое настроение»
Май 
- Мониторинговые исследования 

Июнь

- Творческая смена для талантливых детей района «Академгородок-2013»
